Echange "Brigitte Sauzay
"
Ce programme d’échange avec l’Allemagne, basé sur la réciprocité, a été adopté par les deux gouvernements lors du 48ème sommet franco-allemand qui s’est tenu le 27 et 28 octobre 1986 à Francfort-sur-le-Main. (B.O.E.N n° 33 du 21 septembre 1989 – Circulaire n° 89-243 du 21 juillet 1989). Il permet à des lycéens de seconde en France et de 10ème ou 9ème classe en Allemagne d’aller à l’école dans le pays voisin pendant une période de 2 à 3 mois. 

L’objectif de ce programme est d’approfondir les connaissances linguistiques et culturelles que les jeunes ont de l’Allemagne, premier partenaire de la France, et de contribuer à développer au sein de la jeunesse des liens étroits avec le pays voisin créant ainsi les réflexes nécessaires pour penser et agir dans un contexte européen. 

VILLE CHOISIE
Le lycée Helene Lange de Francfort est jumelé avec le lycée Maurice Ravel et peut être un partenaire privilégié pour cet échange de moyenne durée (indépendant dans ce cas de l'échange habituel de deux semaines organisé chaque année pour les élèves de 5e, 4e et 2de), mais l'échange B. Sauzay peut s'effectuer dans n'importe quel établissement en Allemagne. Les élèves qui y ont déjà participé sont allés le plus souvent à Berlin.

DATES DE SEJOUR
Pour pouvoir bénéficier de la bourse de l’OFAJ (180 Euros), les élèves devront obligatoirement :

-     séjourner entre 8 et 10 semaines en Allemagne
· être scolarisés au moins 6 semaines dans l’établissement de leur partenaire.

· Compte tenu des vacances scolaires dans le Land choisi le départ des Français se situe généralement vers la mi-mai, ils assistent à la fin de l'année scolaire en Allemagne et passent ensuite  2 à 4 semaines de vacances avec le partenaire.

N.B. Les dates exactes des vacances en Allemagne selon les Länder se trouvent facilement sur Internet à partir d'un moteur de recherche
A leur retour, les élèves devront établir un rapport de leur séjour en plusieurs exemplaires à transmettre aux différentes autorités compétentes. (Lycée, Rectorat, OFAJ)
Le versement de la bourse se fera après remise du rapport au plus tard 2 mois après le retour en France, les familles doivent elles-mêmes avancer les frais de voyage, se préoccuper des démarches de réservation de billets au tarif qui leur conviendra le mieux.

· Les partenaires allemands devraient effectuer leur scolarité obligatoire au Lycée Maurice Ravel entre le 1er septembre et les congés de Toussaint où ils seront scolarisés dans la classe de leur partenaire. La durée de séjour et de scolarisation est la même que pour les élèves français en Allemagne. Les familles se mettront d'accord pour savoir si les élèves  allemands peuvent arriver déjà en Août et/ou passer les congés de Toussaint dans leur famille d‘accueil.

Les familles d‘accueil doivent assumer les frais de transport du partenaire accueilli durant le séjour sur place (carte orange, par exemple) ainsi que les frais de demi-pension au Lycée  Maurice Ravel (pas de ½ pension en Allemagne, ce qui ne veut pas dire que les Français seront privés de déjeuner!). La participation à cet échange est une démarche privée dont la responsabilité relève entièrement de la famille et de l‘élève. Les familles d‘accueil s‘engagent  à prendre la même responsabilité pour le jeune hôte que pour leur propre enfant (transfert de l‘exercice des droits et des devoirs de garde et de surveillance).

CANDIDATURES

Les élèves intéressés par cet échange devront le faire savoir dès que possible à Mme Schmitt, professeur coordinateur, pour permettre de commencer assez tôt la  recherche du partenaire. Ils rempliront une fiche de présentation pour faciliter cette recherche. Un dossier de candidature établi par l'OFAJ leur sera par ailleurs remis qui devra être rendu dûment rempli la deuxième semaine de janvier à Mme Schmitt. Après avoir été visé par le professeur principal des élèves et le chef d‘établissement, il sera transmis au Rectorat qui validera la demande. Les critères de sélection ne sont pas uniquement basés sur les résultats scolaires mais veillent à prendre en compte la personnalité et la motivation de chaque candidat et des familles d‘accueil respectives.
Mme Schmitt se charge d‘établir des contacts avec des établissements allemands susceptibles d‘accueillir les élèves français, de mettre les élèves candidats en contact et, sur la base des informations fournies par les familles respectives, de constituer l' appariement définitif en accord  avec ses collègues allemands et le rectorat. Mais il est vivement conseillé aux futurs candidats d'entreprendre de leur côté le plus tôt possible la recherche d'un partenaire en utilisant par exemple le site de l'OFAJ (cf.ci-dessous) ou sur le site www.fplusd.de
Pour découvrir la ville de votre famille d'accueil: (historique, données administratives,

infos culturelles, plan de la ville, transports en commun, recherche d'adresses ...): www.berlin.de www.frankfurt.de 
Textes et Documents officiels :

http://www.ac-caen.fr/daric/echangeindiv/BO n°33 du 21-09-89all.pdf

D’autres informations des partenaires de l’échange « Brigite Sauzay » :

http://www.ofaj.org/accessible/fr/apprendre/carnetlycee.htm
http://www.ac-caen.fr/daric/echangeindiv/echangesindividuelsofajFT.htm
http://www.ac-caen.fr/daric/echangeindiv/Annexe 2 Sites Internet.htm 

http://www.ac-caen.fr/daric/echangeindiv/Informations utiles avant le départ.PDF   
http://www.ac-caen.fr/daric/echangeindiv/Annexe 2 Sites Internet.htm

� Brigitte Sauzay, conseillère du Chancelier fédéral pour les relations franco-allemandes, amie fidèle de l'OFAJ, interprète en titre de plusieurs Présidents de la République et de Chanceliers, est décédée en novembre 2003.
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