Echange  "Brigitte Sauzay" 2004  à Berlin

Si vous êtes curieux de connaître les expériences de ceux qui sont déjà partis voici quelques témoignages.

Lola et Jules étaient en seconde 3 en mai 2004 et sont passés l'un en 1ère L l'autre en 1ère ES à la rentrée. Ils étaient réunis au cours d'allemand (quoi de plus naturel pour eux que de choisir cette spécialité?...) Leurs progrès linguistiques n'ont  échappé à personne, et  la présence des élèves berlinois, Sophie et Michael était bien sûr un plaisir et un bénéfice  pour tous. 

Sur cette photo souvenir prise en octobre à l'un de ces cours, vous pourrez essayer de deviner qui sont Sophie, Michael, Lola et Jules…
N.B.  Ne vous étonnez pas si le texte de Lola est plus long que celui de ses camarades. Pour vous donner une idée du compte rendu que chaque participant doit écrire à son retour, nous avons repris en grande partie le contenu du rapport qu'elle a dû rédiger pour l'OFAJ après son séjour. Les autres élèves ont écrit quelques lignes pour notre site.
Au début de l’année de 2de, notre professeur d’allemand Mme Schmitt nous a parlé d’un échange scolaire pour le printemps 2004 : trois mois à Berlin. Cela m’a tout de suite intéressée. 
J’avais déjà visité Berlin il y a quelques années et la ville m’avait laissé un très beau souvenir. J’ai parlé de ce voyage à mes parents et au début, ils ont été plutôt réticents. Mais au-delà de la peur de lâcher leur fille 3 mois dans une ville inconnue, ils m’ont encouragée à le faire, parce que c’est une vraie chance de pouvoir vivre cette expérience.

Puis j’ai pris contact avec Sophie, par mail; on s'est ensuite échangé lettres et photos, téléphoné et on a réglé les questions pratiques. Avant le départ j’avais pas mal d’appréhensions. Enfin arriva le 11 mai. En emportant de quoi tenir un siège (normal, pour 3 mois), je m’envolais vers Berlin. 

Sophie habite dans une grande et belle maison jaune, à Weissensee, qui est un quartier du nord de « Berlin Est », entre Pankow et Prenzlauerberg. Dans le jardin : des roses, des groseilles, un tournesol, un lapin. 

L’école de Sophie se trouve à 5 minutes en vélo de chez elle. C’est un Gymnasium, à savoir un établissement allant de la 6ème à la 13ème classe, donc l’équivalent d’un collège lycée. Sophie fréquentait cette année la 9ème classe (équivalent de la 3ème). C’est un établissement de 500 élèves, donc relativement grand pour une école berlinoise. Une grosse bâtisse en pierre du début du siècle, bordée d’un lac, lui-même bordé de saules pleureurs.

Les élèves de la 9ème classe n’ont cours que jusqu’à 14 heures tous les jours, ce qui, je dois dire, est très appréciable… De plus, la matinée est ponctuée de pauses de 10 à 20 minutes, à vrai dire entre tous les cours. Il règne une impression de décontraction à laquelle l’école française ne m’avait pas habituée. Il faut dire que l'année scolaire se terminait. Quoi qu’il en soit, il est évident que les élèves allemands sont soumis à un stress bien moindre qu’ici. Et leurs études ne s’en portent pas plus mal…

Au début, j’ai eu beaucoup de difficultés à suivre, et puis au fil des semaines, l’oreille s’est habituée et j’ai fini par comprendre. Un peu.

Car l’apprentissage de la langue est difficile dans le cadre scolaire. En effet, à l’école, personne n’interrompra son cours pour s’assurer que la petite française comprend bien tout ce qui est dit. C’est à force d’entendre et d’entendre, à force de se faire expliquer les mots que cela rentre. Et de ce point de vue j’ai eu plutôt de la chance de n’avoir dans mon entourage personne qui parlait français. 

Le Berlin que j’ai connu, c’est l’Est où les années de « socialisme » sont encore palpables. Bien que la ville soit en perpétuelle reconstruction, qui fait que de plus en plus elle ressemble à l’Ouest, une ambiance y règne, très particulière, très agréable. Il y a des arbres et des grands parcs partout. Berlin, ville verte. Verte de tilleuls (pas seulement sur le fameux « Unter den Linden ») ; en juin ces tilleuls embaument et Berlin sent bon. Cela s’explique aussi par le fait que les gens se déplacent énormément à vélo.
Dans le très branché quartier de Prenzlauerberg, où j’ai vécu, il y a des terrasses de cafés tous les 20 mètres, des magasins de vinyles, des kebabs à foison, des « second hand shop », des petits théâtres etc… Dans ce coin de la ville, autour de la Kastanienallee et de la Pappelallee, les immeubles sont rénovés et repeints de toutes les couleurs. Il y a de l’activité, de la culture, de la vie. 
Ce séjour fut pour moi une réussite. En grande partie parce que j’ai eu la chance de vivre dans une famille chaleureuse et généreuse. C’est toujours un grand enrichissement de sortir de son propre cercle familial pour entrer dans un univers inconnu au départ et s’y fondre peu à peu. 

Quoi qu’il en soit, et je dis ça pour ceux qui voudraient faire ce voyage, le plaisir de connaître Berlin, de se familiariser avec la langue allemande et la possibilité de faire des rencontres rendent l’expérience vraiment enrichissante. De toute façon je conseille à tous ceux qui hésiteraient encore, de se lancer tout simplement. C'est une chance de pouvoir vivre ça, c'est une expérience forte et inoubliable!

                      Lola CAMPOS
Hallo!

ich heiβe Sophie Decker und nehme an einem knapp 3monatigen Austausch teil. Meine Austauschpartnerin Lola, war 11 Wochen bei mir in Berlin und ich bin jetzt für dieselbe Zeit in Paris. Seit sieben Wochen fahre ich jetzt schon Tag für Tag in dieser wunderschönen Stadt in immer wieder unterschiedliche Gegenden und guck mir alles genau an. Ich finde es sehr interessant, eine andere Kultur, Sprache und andere Lebensgewohnheiten kennen zu lernen…Was mich nicht so begeistert hat, ist die Schule. Im Gegensatz zu Deutschland /  Berlin ist das eine längere Zeit, die du hier verbringst und man muss sich auch erst einmal an die unterschiedlichen Verhältnisse oder besser gesagt Regeln gewöhnen.

Es war und ist trotzdem eine unvergesslich schöne Zeit hier und ich kann zu einem Austausch  nur raten, es sind nützliche Erfahrungen, die man dabei sammelt! Also springt über euren Schatten und traut euch!

                                                                                                                                   Sophie DECKER

L'échange Brigitte Sauzay aura été pour moi une très bonne expérience personnelle et linguistique.
Au cours des deux mois et demi que j'ai passés à Berlin, j'ai pu découvrir une capitale étrangère de l'intérieur - plus comme un habitant à part entière que comme touriste – une autre culture et progresser en allemand.

La famille d'accueil était très chaleureuse, l'entente a été parfaite avec les quatre membres de la famille: mon correspondant, légèrement plus jeune que moi, son frère et ses parents.

La période d'adaptation à la langue et aux coutumes étrangères est fatigante, mais courte. Je n'ai pas non plus eu de problèmes liés au "mal du pays", je suis resté en communication avec mes amis et certains m'ont rendu visite à la fin de mon séjour. 

Aujourd'hui, mon correspondant est encore à Paris, nous nous entendons toujours très bien, et partageons d bons moments.

J'encourage vivement chacun à tenter cette expérience. Il faut pour cela être sûr de soi et s'y prendre à l'avance.

Je remercie aussi Mme Schmitt pour m'avoir aidé dans les démarches (parfois ennuyeuses) et m'avoir permis de partir.
                                                                                                                                           Jules CRETOIS
Hallo,
ich bin Michael. Ich bin für zwei Monate in Paris. Ich bin 15 Jahre und lerne seit drei Jahren Französisch. Mein Austauschpartner Jules war schon zwei Monate in Berlin. Es hat ihm sehr gut gefallen und er hat seine Deutschkenntnisse deutlich verbessert.

Mir gefällt Paris auch sehr gut. Es gibt viele schöne Gegenden, viele faszinierende Gebäude und nette Leute. Auβerdem finde ich interessant, in einer anderen Kultur und Familie zu leben, wo die Leute, die Schule und sogar das Essen anders sind.  Die Sprache steht natürlich im Mittelpunkt. Am Anfang fiel es mir sehr schwer, das Französische zu verstehen, doch schon nach kurzer Zeit merke ich, dass es besser wird.
         Michael 
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